



**Во благо  
здоровья уральцев —  
изучать, исцелять,  
воспитывать!**

# УРАЛЬСКИЙ МЕДИК

Учредитель: Уральская Государственная Медицинская Академия

АКТУАЛЬНО

## ЗА КАЖДОЙ ЦИФРОЙ — КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА



С 1 декабря текущего года на территории Российской Федерации начнут действовать новые условия оплаты труда.

Минздравсоцразвития России на основании постановления Правительства РФ своим приказом утвердил примерное Положение об установлении систем оплаты труда работников федеральных бюджетных учреждений и гражданского персонала воинских частей, предусматривающее оплату труда, исходя из оклада (ставки) и выплат, стимулирующего и компенсирующего характера.

Размеры окладов будет устанавливать непосредственно руководитель учреждения (в рамках выделяемого ему объема ас-

сигнований из федерального бюджета). При этом он должен учитывать:

- государственные гарантии по оплате труда (в частности, МРОТ);
- базовые оклады (ставки);
- действующие тарифно-квалификационные справочники;
- требования к профессиональной подготовке и уровню квалификации, которые необходимы для соответствующей профессиональной деятельности;
- сложность выполняемой работы и ее объем;
- рекомендации Российской комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и мнение профсоюзов.

Кроме того, **необходимо, чтобы заработная плата работников по новой системе (без учета премий и иных стимулирующих выплат) была бы не меньше прежней при условии сохранения объема должностных обязанностей и выполнения работ той же квалификации.**

**Базовый оклад** (ставка) означает минимальный оклад (ставку) заработной платы работника учреждения, устанавливаемый Правительством РФ по определенным квалификационным группам (без учета компенсационных,

стимулирующих и социальных выплат), ниже которых выплачивать зарплату работникам государственных и муниципальных учреждений запрещено. То есть, по сути, это специальные МРОТ-ы для бюджетников.

**Профессиональные квалификационные группы** — это группы профессий рабочих и должностей служащих, сформированные с учетом сферы деятельности, профессиональной подготовки, уровня квалификации, необходимых для соответствующей профессиональной деятельности. Такие группы, а также критерии отнесения к ним утверждены Минздравсоцразвития РФ.

Следует отметить также **порядок установления окладов работникам.** Согласно п.3 Положения размеры окладов и ставок устанавливаются руководителем учреждения (то есть способ установления ограничивается локальным нормативным актом). Однако в любом случае руководителю придется согласовать штатное расписание учреждения с федеральным органом исполнительной власти (иным государственным органом или организацией), в ведении которых находится учреждение.

Следующая составляющая новой системы оплаты труда — **компенсационные и стимулирующие выплаты**, перечни которых утверждены Минздравсоцразвития РФ. На их основании учреждения будут определять, какие виды стимулирующих и компенсационных выплат войдут в систему оплаты труда работников.

Размер и условия получения стимулирующих выплат будут устанавливаться коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами.

**Должностные оклады** заместителей руководителей и главных бухгалтеров учреждений будут устанавливаться на 10-30% ниже должностных окладов руководителей учреждений (они будут подвергаться ежегодному пересмотру).

**Компенсационные выплаты** руководителям, их замам и главным бухгалтерам будут определяться в соответствии с утвержденным перечнем таких выплат, о котором сказано выше.

Что же касается премий и иных стимулирующих выплат, то их руководителю будет устанавливать тот госорган или организация, в ведении которого находится учреждение.

*В.Н. Белехов,  
начальник юридического отдела УГМА*

СЛОВО РЕКТОРА



**Уважаемые коллеги!**

30 сентября в нашей академии состоялось общее собрание трудового коллектива по поводу внесения поправок в пункты коллективного договора, касающиеся введения новой системы оплаты труда.

Тема важная, требующая особого внимания и строгого соблюдения принятого положения.

До 15 ноября текущего года необходимо провести мероприятия по заключению дополнительных соглашений к трудовым договорам, относящиеся к введению новой системы оплаты труда, или заключить новые договоры с работниками академии. Такие мероприятия уже ведутся согласно утвержденному графику.

С учетом всех нововведений у нас проходит аттестация сотрудников структурных подразделений, которые должны подготовить к моменту аттестации соответствующие обоснования для назначения новых параметров заработной платы.

В случае несогласия с решением аттестационной комиссии, сотрудники имеют право обратиться в Комиссию по трудовым спорам, в состав которой входят:

- от администрации УГМА В.Д. Петренко (председатель), В.Н. Белехов, Л.Л. Карпович;
- от профсоюза Т.Я. Липатов, Н.М. Скоромец, В.В. Базарный.

*С.М. Кутенов,  
ректор Уральской государственной  
медицинской академии*

КОНГРЕСС

## К ПОБЕДЕ НАД «ХРУПКОЙ ЭПИДЕМИЕЙ»

Более 50% врачей не занимаются профилактикой остеопороза.

Около 100% врачей признаются, что нуждаются в дополнительной информации об остеопорозе.

45% врачей не знают, к какому специалисту направлять пациента с таким заболеванием.

Большая часть населения, узнав о заболевании остеопорозом, в первую очередь, обращается к терапевту.

Основная часть населения не знает, как проводить профилактику остеопороза и какие препараты при этом нужно принимать.

Это — данные из опроса врачей и простого насе-

ления по Московской области. В целом по России ситуация складывается ничуть не лучше. Глядя на эти цифры, уже не возникает вопрос, нужно ли такому заболеванию как остеопороз уделять особое внимание. Эпидемия заболевания остеопорозом набирает обороты. По данным Всемирной организации здравоохранения, остеопороз занимает IV место в мире по распространенности.

Именно этой теме был посвящен III Российский конгресс по остеопорозу, впервые прошедший в Екатеринбурге с 5 по 8 октября с международным участием.

В столице Урала съехались ведущие российские специалисты, занимающиеся проблемой остеопороза.

Среди них академик РАМН, директор Института ревматологии РАМН, президент Ассоциации ревматологов Е.Л. Насонов; профессор, президент Российской Ассоциации по остеопорозу Л.И. Беневоленская; вице-президент Российской Ассоциации по остеопорозу, президент Общероссийского общественного движения «Жизнь без остеопороза и переломов» О.М. Лесняк и многие другие.

Основные темы программных выступлений, озвученные на конгрессе, были посвящены вторичному остеопорозу, эпидемиологии, патогенезу остеопороза, генетике остеопороза, остеоденситометрии, остеопении у детей, остеопорозу у мужчин, а также новым перспективам

в лечении остеопороза, его профилактике и вопросам фармакоэкономики остеопороза.

По окончании конгресса был сделан один из основных выводов о необходимости повышения квалификации и информированности врачей по вопросам нарушения костного метаболизма и заболеваний, связанных с ними, а также об очевидности объединения усилий российских врачей для борьбы с остеопорозом.

Губернатор Свердловской области Э.Э. Россель также не остался в стороне от проблемы заболевания остеопорозом. Он поддержал программу по развитию в области материально-технической базы травматологии и строительства межрайонных центров.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На официальном сайте академии [www.usma.ru](http://www.usma.ru) содержится полная информация о Постановлении правительства Свердловской области от 6 июня 2008 года № 555-ПП «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий молодым семьям для приобретения жилья за счет средств областного бюджета в 2007-2010 годах, утвержденный Постановлением правительства области от 10 апреля 2007 года».

## «ТОРЖЕСТВЕННО КЛЯНУСЬ»!

Понедельник, 29 сентября, начало недели, учеба в самом разгаре, а у новоиспеченных студентов УГМА праздник — «День первокурсника»! К 12.00, сразу после занятий, водрузив на себя рюкзаки, виновники события дружно направились во Дворец молодежи, ожидая чего-то необыкновенного. И не ошиблись.



«С этого дня для вас начинается настоящая студенческая жизнь, вы вступаете в тот период, когда будут забываться школьные годы и увлекать студенческие. Во



многом ваше образование будет зависеть от вашего настроения. Цените тот труд, который будет вложен в вас нашим профессорско-преподавательским составом». Такими словами поприветствовал всех собравшихся ректор академии Сергей Михайлович Кутепов.

Далее в наполненном зале развернулось настоящее торжественное представление. Первокурсники с азартом следили за всем происходящим, не веря, что именно для них в этот день выступают деканы всех факультетов УГМА, шутят, подбадривают, настраивают на дружеский лад, именно для них старшекурсники показывают свои лучшие творческие номера. Благодаря подобным мероприятиям нынешние старшекурсники помогут новичкам быстрее освоиться и найти новых друзей.

Все номера были продуманы, выступления подготовлены от души, среди них и женский танцевальный ансамбль, и знаменитый хор ме-



дицинской академии, который по традиции спел Гимн студентов, и команда КВН. Зрители, в свою очередь, поддерживали участников бурными и продолжительными аплодисментами.

Какая теплая атмосфера царил в этот день! Все были вместе, делились своими улыбками. Блеск в глазах и отличное настроение первокурсников стали достойной наградой всем организаторам праздника. Время пролетело незаметно. Нет никаких сом-



нений, что этот день запомнится на всю жизнь.

Традиция такого удивительного праздника как День первокурсника живет и развивается долгие годы, поскольку очень важно с самого начала создать у студентов чувство прина-

дженности к одной очень большой и дружной семье, имя которой — Уральская государственная медицинская академия. Вспоминайте себя, еще только поступивших в УГМА, ведь вы попадаете в новый мир.

Елена Бортникова



## ОДНОКУРСНИКИ

30-летие выпуска лечебно-профилактического факультета Свердловского государственного медицинского института

В жизни врача много разных событий, и в памяти они оставляют неоднозначные следы. Но никогда, ни один из нас не забудет студенческие годы, самые лучшие и, к сожалению, неповторимые. Встреча однокурсников, сколько бы лет не прошло, значимое и волнующее событие, к которому надо готовиться.



Именно это и сделал наш оргкомитет в составе старосты курса, заслуженного работника здравоохранения РФ Е.Ю. Казакова, члена-корреспондента АТН РФ А.Ф. Дмитриева, зав.кафедрой хирургических болезней №1, главного хирурга министерства здравоохранения Свердловской области, доцента С.А. Чернядьева, зав.кафедрой детской хирургии, гл. внештатного детского хирурга министерства здравоохранения Свердловской области, доцента Н.А.



Цап, гл. врача ГКБ № 40 А.И. Степанова, ведущего специалиста по акушерству ТФОМСа Л.А. Кутявиной.

И вот 10 октября 2008 года в актовом зале академии состоялась торжественная встреча, посвященная 30-летию выпуска лечебно-профилактического факультета СГМИ.

В 1972 году нас принимал в СГМИ ректор В.Н. Климов, через 6 замечательных лет, в 1978 году, он нас выпускал. На нашем курсе был 21 красный диплом! И вот уже 30 лет мы с вами доктора. 30 лет мы идем по жизни с этим гордым званием!

Только рядом со своими однокурсниками можно окунуться в студенческую юность, почувствовать себя вновь молодым и мечтающим. Пролетело всего 30 лет, мы встретились на крыльце

главного корпуса УГМА, иногда не сразу узнавали друг друга, потом обнимались, улыбались и даже всплакнули, вспоминали то светлое время и с радостью, и с грустью. Мы вспоминали всех, кто не смог



Л.А. Кутявина, С.А. Чернядьева, Н.А. Цап

и заслуженных работников здравоохранения, 1 главный врач, 3 заместителя главного врача, 15 заведующих отделениями, 5 кандидатов и 5 докторов наук, 4 заведующих кафедрами УГМА, 1 участник боевых действий в Афганистане награжден орденом Красной звезды и медалью «За отвагу». У нас сохранились студенческие семьи, у нас больше 200 детей и чуть меньше 100 внуков. Пятая часть наших любимых детей выбрала трудный, но важный путь исцеления страдающих. Мы помним и чтим всех

стать участником этой юбилейной встречи.

Наш курс — необыкновенный. Наш курс — умный, творческий, спортивный, стройотрядовский. Наш курс — это первый рабфак. Наши однокурсники работали в стройотрядах «Бицепс», «Атлант», «Свердловский медик», добывали победы в спортивных соревнованиях, талантливо выступали на сцене института.

Наш курс — это профессионалы своего дела практически всех специальностей. Среди них 11 отличников

наших учителей. Некоторых из них, к сожалению, мы уже никогда не увидим. Не изменяя традиции, мы пригласили на встречу ныне здравствующих наших преподавателей, обучающихся нас 30 лет назад врачебным премудростям. Собравшиеся юбиляры внимательно слушали их приветственные слова.

Наша альма-матер тепло нас встретила. Связь поколений — как важно это в жизни, ещё важнее в медицине. Это передача не только профессионального опыта, но и крепких духовных ценностей. Возвышенно и с юмором нас приветствовала группа студентов 6-го выпускного курса лечебно-профилактического факультета, продолжателей врачебных династий.

Выступление творческих коллективов студентов УГМА — великолепные песни, задорные танцы — все это еще больше подняло настроение 30-летних юбиляров, вызвало много слов искренней благодарности.

От нашей студенческой поры прошло три десятка лет. Мы ценим и радуемся поро зрелости. Ведь это время, когда мы много отдаем из того, что получили от своих мудрых учителей, чему научились за 30 лет, что обязательно пригодится молодому врачу.

Пролетят ещё 5 лет ... и лечфак выпуска 1978 года снова соберется в стенах альма-матер!

Н.А. Цап,  
заведующая кафедрой  
детской хирургии, доцент;  
С.А. Чернядьева,  
заведующий кафедрой  
хирургических болезней №1, доцент

# СОХРАНЯЯ СВЯЗЬ ВРЕМЕН

Медико-профилактическому факультету — 65 лет



**65-летний рубеж взят. За это время сделаны большие дела, накоплен опыт.**

**Я с особой гордостью поздравляю всех студентов и преподавателей с Днем рождения факультета и желаю вам успехов в учебе и научной работе, а также удачи во всех начинаниях!**

*А.Г. Сергеев,  
декан медико-профилактического  
факультета*

## Из истории

За 65-летнюю работу на медико-профилактическом факультете подготовлено около 7 000 врачей. Среди выпускников факультета немало известных деятелей науки, организаторов здравоохранения.

В настоящее время на факультете обучаются 465 студентов. Около 50 выпускников ежегодно проходят интернатуру, 10-15 человек обучаются в аспирантуре.

С 2002 года успешно практикуется целевая форма приема абитуриентов из районов Свердловской области, нуждающихся в специалистах санитарно-гигиенического профиля.

Потребность в выпускниках нашего факультета остается стабильно высокой. Проведенное в 2007 году анкетирование специалистов органов и учреждений Роспотребнадзора показало высокую оценку качества подготовки выпускников факультета работодателями. Об успехах наших студентов в учебе свидетельствует и тот факт, что в юбилейном 2008 году 14 выпускников (практически, каждый пятый) получили дипломы об окончании УГМА с отличием.

Сегодня на 9 кафедрах факультета трудится сплоченный коллектив преподавателей, в числе которых 11 докторов и 35 кандидатов наук. 10 молодых сотрудников обучаются в аспирантуре. За прошедшие 5 лет были выполнены 12 кандидатских и одна докторская диссертации, выпущено 9 монографий, опубликовано около 300 научных работ в отечественных и зарубежных журналах.

Большое внимание уделяется воспитательной, спортивно-массовой работе, студенческой науке. Ежегодно на итоговых научных конференциях НОМУС факультет представляет 35-40 студенческих докладов. За прошедшие 5 лет 48 студенческим научным работам были присуждены призовые места.

Преподаватели и студенты бережно хранят и развивают славные традиции факультета, главной задачей которого является подготовка квалифицированных специалистов, врачей профилактической медицины — медицины будущего.

## Кафедра эпидемиологии

Создание в 1949 году кафедры эпидемиологии в составе санитарно-гигиенического факультета было обусловлено требованием послевоенного времени по подготовке врачей-эпидемиологов для санэпидслужбы с целью обеспечения эпидемиологического благополучия

населения. В последующие годы потребность в знаниях по эпидемиологии инфекционных болезней явилась основанием для внедрения в 1957 году преподавания этой дисциплины на лечебно-профилактическом и педиатрическом факультетах.

Существенный вклад в организацию преподавания

## Кафедра гигиены и профессиональных болезней



Коллектив кафедры гигиены и профболезней недавно отпраздновала свое 10-летие с момента образования.

Подводя итоги работы за этот период, можно сказать, что ее коллектив внес значительный вклад в учебно-педагогическую и научно-исследовательскую работу академии.

В настоящее время на кафедре осуществляется обучение по реализуемым об-

разовательным программам студентов с 4 по 6 курсы медико-профилактического, педиатрического и лечебно-профилактического факультетов; первичная последипломная специализация по дисциплине «Общая гигиена»; тематическое, сертификационное и общее усовершенствование врачей. Процесс обучения проводится высококвалифицированными педагогами

## Кафедра гигиены и экологии — с заботой о детях

Все начинается с детства: таланты и способности, умение дружить и любить, возможности карьерного роста. С детства начинается и здоровье, сначала о здоровье ребенка пекутся его родители, но постепенно, взрослея, ребенок сам постигает азы контроля за своим здоровьем, принимает те или иные формы поведения, питания, физической активности, которые могут быть полезны для человека или, наоборот, наносить ему вред. Способы сохранения и укрепления здоровья изучает наука «гигиена», а применительно к растущему организму — «гигиена детей и подростков».

Для кафедры гигиены и экологии «Гигиена детей и подростков» — одна из учебных дисциплин, которую изучают студенты медико-профилактического и педиатрического факультетов. Это врачебная специальность для

выпускников медико-профилактического факультета, и кафедра осуществляет последипломную подготовку специалистов санитарно-эпидемиологической службы по гигиене детей и подростков. Но мы, сотрудники кафедры, считаем, что знания в области гигиены детей и подростков нужны не только врачам, но и людям многих профессий: учителям, психологам, социальным работникам, и, наконец, просто родителям. Именно поэтому коллектив кафедры активно сотрудничает с представителями практического здравоохранения и образования г.Екатеринбурга и Свердловской области.

В прошлом году на кафедре была разработана программа тематического усовершенствования для педагогов школ «Здоровье сберегающие технологии в образовательных учреждениях», по этой программе прошли обуче-

эпидемиологии внесли завдующие кафедрой, возглавлявшие ее в разные годы: доцент Е.Л. Сластенов, д.м.н., доцент И.П. Сакулин, доцент В.А. Аренский.

В период становления кафедры и в последующие годы преподаватели активно участвовали в выполнении научных исследований по эпидемиологии туберкулеза, вирусного гепатита, шигеллез, гриппа, внутрибольничных инфекций.

В настоящее время на кафедре работают 2 профессора, 2 доцента, а также ассистенты и кандидаты медицинских наук.

В учебный процесс кафедры внедрены технические средства обучения и контроля знаний студентов. Дополнительно к основному учебнику изданы методические пособия по наиболее значимым учебным темам.



Ежегодно на кафедре проводится последипломное обучение врачей-эпидемиологов, функционируют циклы сертификационного усовершенствования для врачей эпидемиологов ФГУЗ «ЦГиЭ» и ЛПУ.

Коллектив кафедры эпидемиологии поздравляет всех сотрудников факультета с праздником — 65-летием медико-профилактического факультета.

*А.В. Слободенюк,  
зав.кафедрой, профессор, д.м.н.*

УГМА и специалистами Роспотребнадзора, имеющими большой опыт работы и активной научной деятельности.

Профессорско-преподавательский состав кафедры постоянно совершенствует методики преподавания. Так, одним из значительных внедрений в образовательный процесс явились организация и проведение телемоста в рамках дистанционного обучения специалистов по профатологии, работающих в отдаленных районах Свердловской области. Основными научными направлениями кафедры являются изучение производственной, окружающей среды и здоровья различных групп населения в районах размещения предприятий цветной металлургии. В последние годы большое внимание уделяется изучению репродуктивного здоровья

женщин, занятых в этой промышленности.

Не менее важное научное направление кафедры — изучение канцерогенной опасности технологических процессов в цветной металлургии, разработка методов оценки и прогнозирования канцерогенной активности веществ техногенного происхождения, профилактика онкологических заболеваний среди рабочих канцерогенно-опасных предприятий. Кафедра принимает участие в разработке государственных гигиенических нормативов и подготовке методических документов. Кроме того, кафедра гигиены и профболезней является инициатором и организатором симпозиумов, посвященных проблемам канцерогенной опасности в различных отраслях промышленности.

*Г.Я. Липатов,  
зав.кафедрой, профессор, д.м.н.*



ние около 100 преподавателей и руководителей школ г.Екатеринбурга. В рамках просветительской программы «Здоровье школьника» студенты, интерны и молодые врачи проводят беседы и занятия в дошкольных учреждениях, школах и учреждениях профессионального образования с детьми и родителями. Сотрудники кафедры активно участвуют в работе педагогического актива и родительского все-

обуча, конкурсных мероприятий Фестиваля «Мы — за здоровый город!», разработке методических документов, направленных на улучшение медицинского обслуживания и профилактики заболеваний в образовательных учреждениях.

Мы надеемся, что работа кафедры будет способствовать улучшению здоровья детей в нашем регионе!

*Г.М. Насыбуллина,  
зав.кафедрой, профессор, д.м.н.*



# УНИВЕРСАЛЬНЫЙ ПОДХОД К ОБУЧЕНИЮ

Второй год в медицинской академии ведет свою деятельность кафедра социальной работы, сотрудники которой предлагают студентам применять помимо традиционных способов получения знаний электронные образовательные ресурсы.

Подобный подход, как подтверждает практика, позволяет качественно улучшить образовательный процесс, облегчает задачу препода-

вателям и непосредственно студентам, является современной универсальной технологией профессионального образования, ориентированного на индивидуальные запросы обучаемых.

Особая гордость кафедры – электронная библиотека. С ее помощью студенты имеют возможность пользоваться

необходимой им литературой за пределами академии и непрерывно повышать свой профессиональный уровень, а также в интерактивном режиме определенную часть времени осваивать учебно-методические материалы.

Еще одна приятная новость для всех учащихся медицинской академии: в 2008

году на кафедре социальной работы появился свой компьютерный класс, оснащенный 16 новыми ноутбуками, подключенными к Интернету с беспроводной связью. Первокурсники уже ознакомились с новым классом и тем, как пользоваться электронной системой образования. Теперь можно в любое удобное время узнать расписание занятий и сессий, познакомиться с преподавателями и кафедрами.

### Для справки:

31 августа 2007 года на Ученом совете академии единогласно было принято решение «О создании выпускающей кафедры социальной работы» с целью обеспечения учебного



процесса. В этот же день ректор УГМА С.М. Кутепов подписал приказ о формировании кафедры.

УМ

## СОБЫТИЕ



14 октября в музее мед.академии состоялось торжественное собрание, посвященное Дню пожилого человека — Дню ветерана УГМА.

Мероприятие проходит не первый раз и уже стало традицией. Его организаторы с особой трепетностью готовятся к этому дню. Всех виновников торжества в этот день тепло поздравил ректор УГМА, вручив им удостоверение «Ветеран УГМА». Приятным сюрпризом стало также выступление творческих коллективов академии.

## ЕКАТЕРИНБУРГСКОМУ ЦЕНТРУ МНТК «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА» ИСПОЛНИЛОСЬ 20 ЛЕТ!

Уральская государственная медицинская академия поздравляет весь коллектив центра с юбилеем. Желает дальнейшего процветания и успешной работы для блага тех, кому ваше мастерство позволяет увидеть мир другими глазами.

**СКБ-БАНК** **НОВЫЕ СТАВКИ!**

**ВСЕМ КОЛХОЗОМ ОЧЕНЬ РАДЫ, ПЛЮС ОДИН К ЛЮБОМУ ВКЛАДУ!**

**+1%**

Д/О «Верх-Исетский», ул. Крауля, 44, тел. 382-73-91, 382-73-94  
Д/О «Западный», ул. Крауля, 55, тел. 246-53-42, 246-53-43

«Мировой стандарт»

Срок вклада (дней)	Ставки начисления процентов по вкладу (% годовых)	
	При сумме вклада от 5 000 руб.	При сумме вклада от 30 000 руб.
1-30	3,50	3,50
31-90	5,00	5,50
91-150	6,00	6,50
151-210	11,00	12,00
211-270	11,50	12,50
271-330	12,00	13,00
331-369	12,50	13,50
370-540	14,00	14,50
541-730	14,00	14,50
731-1000	14,25	14,75
1001	14,50	15,00

**Выгодные вклады!**

Капитализация процентов — ежемесячно  
- Пополнение в течение всего срока вклада  
- Вкладчик имеет право на бесплатный выпуск и обслуживание банковских карт Visa Classic (на условиях тарифов Банка «Visa»+)

## ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Благотворительный Фонд «Открытый Медицинский Клуб» объявляет о конкурсе на участие в недельных медицинских семинарах в Зальцбурге в 2009 году.

Проект «Медицинские семинары в Зальцбурге» направлен на повышение квалификации врачей различных специальностей. Семинары проводятся по 33 медицинским специальностям: неонатология, реаниматология, инфекционные болезни, патология и другие. Полный перечень специальностей,

сроки проведения семинара и тематика — на сайте [www.omcrussia.narod.ru](http://www.omcrussia.narod.ru).

Семинары проходят в городе Зальцбурге (Австрия), в резиденции Аренберг.

В конкурсе могут принять участие врачи в возрасте до 45 лет, свободно владеющие английским языком, активно ведущие практическую, преподавательскую и научную деятельность.

Участие в семинаре, авиаперелет, проживание, питание и предоставление информационных материалов на

период семинара обеспечивается принимающей стороной.

По окончании мероприятия выдается сертификат об участии в международном семинаре и предоставляется возможность трехкратно пройти месячную стажировку в одной из клиник Австрии по выбранной специальности на тех же условиях.

Координатор программы «Медицинские семинары в Зальцбурге» Анна Крюкова БФ «Открытый Медицинский Клуб», г. Санкт-Петербург  
Тел./факс: (812) 33-53-464  
E-mail: [omcrussia@narod.ru](mailto:omcrussia@narod.ru), [akryukova@ohi.ru](mailto:akryukova@ohi.ru)  
[www.omcrussia.narod.ru](http://www.omcrussia.narod.ru)

## НЕКРОЛОГ



## ПАМЯТИ ОКТЯБРИНЫ СЕРГЕЕВНЫ АВЕРЬЯНОВОЙ

Коллектив кафедры внутренних болезней (квб) № 1 с курсом клинической фармакологии и эндокринологии с прискорбием сообщает, что 22 сентября 2008 года на 81 году жизни после тяжелой болезни скончалась одна из наиболее уважаемых и чтимых медицинской общественностью сотрудниц УГМА доцент кафедры Аверьянова Октябрина Сергеевна.

системе практического здравоохранения в различных регионах Советского Союза: Кировской области, Бурято-Монгольском национальном округе, городе Тамбове.

С 1955 года ее жизнь была связана с городом Свердловском. В 1961 году после окончания клинической ординатуры избрана на должность ассистента, а в 1971-м — доцента кафедры госпитальной терапии ЛПФ (квб № 1).

О.С. Аверьянова — автор более 120 научных публикаций.

В 1961 году ею защищена

кандидатская, а в 1975-м — докторская диссертации. Диссертационные работы посвящены изучению патологии органов пищеварения у рабочих химических предприятий.

При её активном участии созданы многие важные программные документы для оптимизации учебного и лечебно-диагностического процессов.

Октябрина Сергеевна была энергичным менеджером — она стояла у истоков ныне действующей специализированной гастроэнтерологической службы города и об-

ласти. В течение 36 лет была руководителем клинической ординатуры, подготовив более 160 врачей высшей квалификации.

Будучи членом Проблемной комиссии по внутренним болезням УГМА и экзамениционной комиссии по терапии УК соискателей она плодотворно участвовала в течение многих лет в подготовке научно-педагогических кадров.

Но, прежде всего, Октябрина Сергеевна была потрясающим врачом и педагогом. Её лекции и клинические

разборы считались образцами высшей пробы в интернистской клинике.

Разносторонняя общественная деятельность О.С. Аверьяновой неоднократно отмечалась и заслуженно поощрялась администрацией академии, города. МЗ РСФСР и РФ ей было присвоено звание «Отличник здравоохранения», «Ветеран Труда».

Весь жизненный путь О.С. Аверьяновой, ее талант врача и педагога, восхищает всех, кто хоть однажды имел счастье общения с ней, и являет собой пример колоссального трудолюбия, бескорыстного и добросовестного служения делу врачевания людей.

Коллектив кафедры приносит свои искренние и глубокие соболезнования родным и близким.

Коллектив кафедры внутренних болезней № 1